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ÚVOD 
Diplomový projekt navazuje na urbanistickou studii „Městská knihovna v Přerově" 

zpracovanou v předchozím semestru. Tato studie se zabývala návrhem nového 

objektu knihovny na území náměstí Přerovského povstání a revitalizací přilehlého 

parku v Přerově, zejména s důrazem na prolnutí nové budovy s parkem a se stávající 

dominantou plochy objektem kina Hvězda. 

URBANISTICKÉ SOUVISLOSTI 
Území, kde se navržený objekt nachází, je součástí centra Přerova. Řešená plocha 

je ze dvou stran obklopena komunikacemi, a to ze severozápadní hlavní 

komunikační tepnou ul. Komenského a ze strany severovýchodní ulicí Šířava. 

Severní cíp území sousedí s kruhovým objezdem. Dále plochu obklopuje zeleň 

parku, která je součástí řešeného návrhu. Ze strany jihovýchodní je umístěn objekt 

funkcionalistického kina Hvězda, který je stávající dominantou tohoto území, dále je 

tímto směrem s větším odstupem umístěno nákupní centrum. Plocha je ze strany 

severozápadní obklopena čtyř až pěti podlažní zástavbou bytových domů, ze strany 

západní pak plochu obklopují domy s převažující náplní služeb, komerce a školy, 

tyto se podlažné pohybují od čtyř do šesti podlaží. Stávající plocha skomírajícího 

parku s kombinací ploch pro parkoviště je nereprezentující součástí města. 

URBANISTICKÝ KONCEPT 
Hlavním prioritou při řešení zadané plochy bylo vytvořit živé území, kde se vhodně 

mísí plochy pro pěší, kteří se pohybují převážně po ose od severozápadu po 

jihovýchod a kde je revitalizovaný park součástí odpočinku a sportovních aktivit. 

Tento diplomový projekt se snaží napravit tuto plochu a vytvořit živý prostor, který 

bude svou kvalitou vhodně zapojen do postupně se utvářející nové podoby města 

Přerov. Z hlediska urbanistického navazuje poloha novostavby knihovny na stávající 

pěší komunikace. Pozemek byl rozdělen na dva celky rozdělené hlavní komunikační 

osou na část kulturní, kde se nalézá novostavba knihovny a stávající budova kina 

Hvězda s navrženou přístavbou galerie. Knihovna dodržuje linii stávajícího kina. 

Stávající parkovací stání byla přemístěna do nově vybudovaných podzemních 

garáží, čímž byl vytvořen prostor pro lepší využití pozemku a tím je rozšíření parku. 

i 



ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ 
Knihovna je inspirována dominantní stavbou kina, kde je ústředním motivem 

přednáškový sál vyčnívající nad hmotu kvádru. Ideou návrhu knihovny je motiv 

proskleného atria koncentrující čtenářův pohled na vysázené stromy v jeho vnitřním 

prostoru. Atrium je okem do centra knihovního provozu, spojuje pohled čtenáře a 

chodců podcházejících pod budovou. Vysázené stromy uvnitř atria mají přinášet 

čtenáři klid a inspiraci. 

Celkový koncept objektu spočívá ve vytvoření iluze prolnutí parku a prostoru 

knihovny. Byl navržen třípodlažní objekt s částečným převýšením do čtvrtého 

podlaží. Hmota kvádru hlavního prostoru provrtaná kruhovým atriem a doplněná 

hranoly, jenž prochází od přízemí až nad střechu, je vynesena subtilním systémem 

kulatých ocelových sloupů, které vnáší stavbě ideovou myšlenku „levitujícího 

objektu". Sloupy znázorňují husté stromořadí, které vhodně zajišťují prolnutí tohoto 

sadu do plochy parku. Toto je ještě výrazově podpořeno výsadbou sakur v navazující 

ploše před knihovnou. Patro knihovny umístěné na sloupech je výrazově jasnou a 

čistou hmotou, která je oživena fasádou z perforovaného plechu, ta vytváří v interiéru 

knihovny jedinečný vnitřní atmosféru. 

Pod objektem knihovny je navrženo podzemní parkování s technickým zázemím 

knihovny. První nadzemní podlaží je řešeno převážně otevřeným prostorem 

vymezeným hustým rastrem sloupů. V tomto podlaží jsou umístěny dvě hmoty 

kvádru, z nichž jedna ukrývá kavárnu a druhá samotný vstup do knihovny spojený 

s možností prodejny knih. 2NP skrývá samotnou knihovnu se zázemím a 

kancelářskými prostory provozně oddělenými od chodu knihovny. Tato plocha si 

v místech, kde se objevují protínající prvky kvádrů, pohrává s výškou podlaží a 

přidává v ploše kvádrů další patra. Tyto skrývají náplň zázemí zaměstnanců a 

návštěvníků, čítárnu, učebny a srdce knihovny v podobě archivu, tento je umístěn 

nad střechou v převýšeném patře. Prostor určený čtenářům je tedy rozdělen na část 

s atriem vytvářející společný otevřený prostor a část klidovou, která je výškově 

oddělena hranoly procházejícími skrz budovu. 

KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ 
Hlavní kostra objektu je řešena jako ocelový skelet. Ocelové kulaté sloupy, vylité 

betonem kvůli protipožárnímu opatření vynáší spřaženou konstrukci stropu, tu tvoří 
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průvlaky z I profilů spolu s trapézovým plechem. Tento typ konstrukce je použit u 

nadzemní části objektu. Podzemní garáže jsou řešeny jako železobetonový skelet 

s železobetonovým stropem s obousměrnými průvlaky. Toto podlaží zároveň vynáší 

„květináč" - železobetonovou vanu pro osazení vzrostlými stromy. Fasáda je 

velkoplošně prosklená. Stínění je řešeno jako zavěšená fasáda z ocelové plechu 

uchyceného pomocí předsazené konstrukce. Pevné části plechu se na daných 

místech střídají s prvky posuvnými, ty umožňují variabilní zastínění a zároveň mění 

vzhled fasády. Stínění atria je částečně zajištěno pomocí vzrostlých stromů dále však 

posuvnými vnitřními závěsy. Stínění světlíku z jednoho z kvádrů je zajištěno pomocí 

regulovatelných žaluzií. A jako podhled pro rozptýlení světla byla zde použita textilie 

barrisol, vytvářející zajímavou vnitřní atmosféru. 

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 
Objekt je vytápěn podlahovým topením napojeným na přilehlý parovod. Pro vhodné 

vnitřní prostředí jednotlivých částí knihovny je použita klimatizace. 
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TABULKA BILANCÍ 

BILANCE PLOCH (m2) 

PLOCHA POZEMKŮ KNIHOVNY 2250 

z toho plocha zeleně 423 

z toho zpevněné plochy 1827 

PLOCHA ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ 14450 

BILANCE ZASTAVĚNÝCH PLOCH (m2) 

ZASTAVĚNÁ PLOCHA NADZEMNÍCH PODLAŽÍ 1554 

ZASTAVĚNÁ PLOCHA PODZEMNÍCH PODLAŽÍ 2250 

BILANCE HPP (m2) 

HPP NADZEMNÍCH PODLAŽÍ 2216 

HPP PODZEMNÍCH PODLAŽÍ 2250 

HPP ZÁSTAVBY CELKEM 4466 

INDEX PODLAŽNÍCH PLOCH 1,01 

BILANCE UŽITNÝCH PLOCH (m2) 

PLOCHA VOLNÝ VÝBĚR 750 

PLOCHA KNIHOVNÍCH SKLADŮ 140 

BILANCE OBESTAVĚNÉHO PROSTORU (m3) 

OBESTAVĚNÝ PROSTOR NADZEMNÍCH PODLAŽÍ 12064 

OBESTAVĚNÝ PROSTOR PODZEMNÍCH PODLAŽÍ 7700 

OBESTAVĚNÝ PROSTOR CELKEM 19764 

SPECIFIKACE ZMĚN STAVEBNÍHO PROGRAMU (m2) 

PARKOVÁNÍ (NEJEN PRO ÚČELY KNIHOVNY) 1982 

KANCELÁŘSKÉ PROSTORY 142 

POMĚRNÉ NAVÝŠENÍ PROGRAMU (%) 61 


